
  Лицензиран търговец на ценни книжа и член на Борсата за ценни книжа в Прага        www.stockmarket.cz 
 

Внимание: Всякакви сделки с ценни книжа могат да доведат до печалба, но и до загуба. Минали движения в цените не са гаранция за бъдеща печалба. Надзор нас компанията CAPITAL PARTNERS a.s. извършва Чешката народна банка. 
Емитентът на ценната книга, която е предмет на инвестиционната препоръка не е бил запознат с инвестиционната препоръка за разпространяванетп й. Друга юридическа и друга информация свързани с инвестиционата препоръка ще 

намерите на www.stockmarket .cz. Цялата инвестиционна препоръка е достъпна при поискване на интернет страниците на компанията CAPITAL PARTNERS a.s. www.stockmarket.cz в секцията следени компании. Източници на информация: 
реномирани новинарски агенции и интернет издания като напр. www.ctk.cz, yahoo.com, reuters.com, apod. Начинът на изготвяне на ID: комперативен и рисков анализ, SWOT, фундаментален и технически анализ, ID на регулирани 

инвестиционни SEC, BaFin и SFA, предположения на Reuters, Zacks, Briefing, WSJ. За CAPITAL PARTNERS a.s. изготвил Karel Chod, анализатор. 
Информацията по-горе представлява инвестиционно изследване по смисъла на чл. 42, ал. 6 от Наредба № 38/2007 на КФН за изискванията към дейността на инвестиционните посредници и, съответно, не е съобразена с 
инвестиционните цели, финансово състояние, опит и отношение към риска на конкретните инвеститори. Във Ваш интерес е, преди да вземете инвестиционно решение на база на настоящото инвестиционно изследване, да потърсите 
инвестиционна консултация, съобразена с Вашите специфични характеристики като инвеститор. 
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ОБОБЩЕН ИНВЕСТИЦИОНЕН АНАЛИЗ 
 

SPDR Gold Trust   
(NYSE: GLD, цена 89,51 USD, 09.07.2009) 

 

        Акциите на компанията са част от списъка с акции на CAPITAL PARTNERS a.s. 
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Сектор:             Инвестиционен инструмент върху злато 
Отрасъл:            ETF 
 

Описание:  
Инвестиционният инструмент ETF SPDR Gold Trust предлага на инвеститорите иновативен, сравнително ефективен и сигурен начин за достъп до 
пазара на златото. Тази инвестиция се опитва да отрази ефективността на цените на златото, минус разходите за преработка. SPDR Gold Trust е 
предназначен за инвеститори, които искат да участват на пазара на злато, без да е необходимо физически да приемат доставката на златото и да 
купуват/продават споменатата суровина на строго регулиран пазар. Въвеждането на ETF SPDR Gold е било предназначено за отстраняването на много 
препятствия, които са пречили на инвестирането в злато. Този инвестиционен инструмент се търгува на принципа на акциите. Това означава, че 
цената се определя като при акциите в рално вреем по време на търговията на борсата NYSE, и то спрямо актуалното предложение и търсене. 

Коментар:                 Графика:  
 

• Векове наред златото е приемано като средство за съхранение на стойността. И видимо 
най-здравите и най-големите компании на света, могат поради различни причини да 
преживеят фатален период (съответно не е изключено и да отбележат спад). Независимо 
дали става въпрос за грешка от страна на човешкия фактор (ENRON) или пазарните 
условия (AIG, Lehman Brothers и т.н), при всяка компания тези ужасяващи сценарии 
застрашават, при някои повече – при други по-малко. Исторически погледнато златото 
се държи като т.нар. „safe haven“ – безопасно пристанище на инвестициите. Разбира се и 
цената на златото поради с търсенето и предлагането се променя във времето.  

 
• Именно в този период на турболентност на пазара търсенето на злато логично се 

повишава. По-консервативните инвеститори влагат поне част от своята инвестиция в 
злато, което с голяма вероятност ще ги предпази при възможна бъдеще инфлация, от 
която има реална опасност поради държавните финансови интервенции за стимулиране, 
както на инвестиционното, така и на потребителското търсене.  

 
• Друг силен аргумент за инвестиция в злато е отслабващия долар. На световните пазари 

златото се търгува в долари, а понижаващия се долар с това подкрепя ръста на цената на 
златото. САЩ със своето наливане на пари в икономиката породи напрежение върху 
стойността на долара, което например не се харесва нито на кредиторите на САЩ, които 
така губят стойността на инвестицията, нито на всички останали значителни 
притежатели на долари като резервна валута. Китай например обяви, че в своя държавен 
резерв купува именно злато.  

 
• Търсенето по златото е подкрепяно и от маркетинговото мнение на големите световни 

банки, че цената на златото в бъдеще ще се повиши. Например последния анализ на 
Erste Bank (според E15) казва, че цената на златото през следващите три до пет години 
би могла да се изкачи до 2300 USD за трой-унция, като в този момент златото се движи 
над границата от 900 USD за трой-унция (10.07.09 цената е приблизително 910 USD за 
трой-унция). 

 
• За по-консервативните инвеститори в този момент най-вероятно златото е един от най-

логичните избори, що се отнася поне до част от портфолиото. 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

Основни фундаментални показатели:       
Пазарна капитализация:  32,5 млрд. USD      
P/E ratio:                     n.a.    
Beta vs. SPX:     n.a.    

                                                                      
 
 

Последна ревизия 10.07.2009 
Повече информация на: http://www.spdrgoldshares.com/  


